

НАРКОТИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА В ВЕТЕРИНАРИИ БУДУТ ИСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

Министерство сельского хозяйства России разработало и направило на рассмотрение в Правительство проект постановления «Об утверждении Положения об использовании наркотических средств и психотропных веществ в ветеринарии». Положение определяет порядок и условия использования наркотических средств и психотропных веществ в ветеринарии, оборот которых в Российской Федерации ограничен и за которыми осуществляется установленный законодательством России контроль. В частности оговаривается, что использование таких веществ в ветеринарных целях осуществляется только юридическими лицами при наличии у них соответствующей лицензии на осуществление такой деятельности.

Таким образом продолжается совершенствование законодательной и нормативной базы Российской Федерации в сфере ветеринарии. Напомним, что уже вступили в силу новые ветправила по африканской чуме свиней, по классической чуме свиней, новые ветправила по бешенству, бруцеллезу, туберкулезу. Также введены новые правила продажи ветеринарных препаратов.

Следующим шагом станет пересмотр правил использования наркотических средств и психотропных веществ в ветеринарии. В Пояснительной записке к данному проекту постановления Правительства отмечается наличие ряда недопустимых правовых пробелов в законодательстве, которые связаны с применяемыми мерами контроля за наркотическими и психотропными веществами в ветеринарии и возможностью, в ряде случаев, их исключения. Речь здесь идет как о законодательстве Российской Федерации, так и ее международных договорах. Часть вводимых новшеств как раз и призвана устраниить имеющиеся коллизии и противоречия.

С одной стороны, например, лицензию на право обращения ряда наркотических средств и психотропных веществ могли получить исключительно юридические лица. С другой — индивидуальные предприниматели вправе культивировать наркосодержащие растения и осуществлять деятельность, связанную с оборотом прекурсоров. Речь здесь идет о формулировках, прописанных в Законе № 3-ФЗ от 8 января 1998 г. и в «Положении о лицензировании деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений», утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации № 1085 от 22 декабря 2011 г. Проектом нового постановления предусмотрена иная формулировка — «возможность» использования наркотических средств и психотропных веществ в ветеринарии юридическими лицами при наличии у них соответствующей лицензии. При этом приобретать их лицензированные юрлица смогут только в виде зарегистрированных лекарственных препаратов для ветеринарного применения. Определен также порядок хранения, маркировка и упаковка наркотических средств и психотропных веществ для ветеринарного применения. В проекте постановления оговариваются возможные действия с ними. Так, например, расфасовка, переливание, рассыпка, перекладывание из упаковок и замена маркировки на упаковках наркотических средств и психотропных ве-



ществ не допускаются, а вскрытие ампул и флаконов, введение инъекционных форм наркотических средств и психотропных веществ животному производятся ветеринарным врачом, имеющим допуск к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами. Порядок получения такого допуска устанавливается Правительством России в соответствии с Федеральным законом «О наркотических средствах и психотропных веществах». Вся информация о количестве израсходованных веществ должна регистрироваться в специальном журнале.

Остатки наркотических средств и психотропных веществ, не пригодные к дальнейшему применению, подлежат уничтожению юридическими лицами при наличии у них лицензии на этот вид деятельности. Если же юрлица не имеют соответствующей лицензии, то они должны передавать подлежащие уничтожению наркотические средства и психотропные вещества организациям, которые вправе проводить данный вид деятельности. Инвентаризация таких лекарственных препаратов для животных должна проводиться ежемесячно.

Отдельно оговаривается, что документ содержит требования, которые связаны с предпринимательской и иной экономической деятельностью, которая осуществляется в рамках контроля за оборотом наркотических средств и психотропных веществ. Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям других международных договоров Российской Федерации.